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Пояснительная записка 
к учебному плану МКОУ «Чаравалинская СОШ» 

на 2019-2020уч.г. 
Учебный план 1-11классов Чаравалинской СОШ разработан в соответствии с федеральным законом  от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», приказом министерства образования Республики Дагестан № 06-7164/01-18/19 от 12.07.2019года «О формировании учебных планов общеобразовательных организаций Республики Дагестан на 2019/2020учебный год», решением педагогического совета  МКОУ «Чаравалинская СОШ»  (протокол № 1 от 22.08.2019 года), в целях обеспечения нормативно-правовых условий организации образовательной деятельности в 2019/2020 учебном году. Предлагаемый учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки и состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение обязательной части национально-регионального компонента образовательного учреждения по классам и учебным предметам. 

МКОУ «Чаравалинская СОШ» работает по учебному плану № 2, который предназначен для образовательных учреждений  со смешанным национальным составом учащихся, согласно которому с первого класса обучение ведется на русском языке, родной язык изучается как предмет.
Продолжительность учебного года для 1 класса – 33 учебные недели, для 2-11классов - 34 учебные недели. Продолжительность урока в 1 классе в сентябре - декабре - по 35 минут, в январе-мае – по 45 минут. Продолжительность урока во 2-11классах – 45 минут. Учебные занятия проводятся в I классе по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену. 

Деление классов на две группы также осуществляется при проведении занятий по родному языку, английскому языку и технологии (1-7кл) при наполняемости класса 20 и более учащихся.
В системе общего образования для 8-9 классов общеобразовательных школ продолжают действовать приказы Министерства образования РФ от 5 марта 2004 года №1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» и от 9 марта 2004 года №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана  и примерных учебных планов для образовательных учреждений,  реализующих программы общего образования» ФБУП.

В 10 классах школа работает по плану универсального (непрофильного) обучения. Учебный план состоит из предметов федерального компонента, национально-регионального и компонента образовательного учреждения. Часы компонента образовательного учреждения обеспечивают реализацию индивидуальных потребностей обучающихся и усилению базового ядра знаний.

Часы компонента образовательного учреждения распределены следующим образом:

2класс: 1час – литература - для усиления базовых знаний по предмету    


«литература»
     3класс: 1час – литература - для усиления базовых знаний по предмету    


«литература»

      4класс: 0,5час – литература - для усиления базовых знаний по предмету    


«литература»
            5класс: 1час – обществознание -  для усиления базовых знаний по 


предмету «обществознание,

       1час - ОДНКНР -  связи с ведением нового предмета   


«ОДНКНР».
    6класс: 1час – биология - для усиления базовых знаний по предмету    

«биология»
    7класс: 1час – химия - для усиления базовых знаний по предмету 

«химия»
   8класс: 1час – русский язык - для усиления базовых знаний по предмету    


«русский язык»
       
     1час – литература - для усиления базовых знаний по предмету    


«литература»
     9класс:    1час – русский язык - для подготовки учащихся к ГИА; 
                1час -     обществознание - для подготовки учащихся к ГИА
    10класс:  2часа – русский язык – для подготовки к ЕГЭ

                         1час – литература – для подготовки к ЕГЭ

1час – математика – для подготовки к ЕГЭ

1час – биология - для подготовки к ЕГЭ

1час – информатика - для подготовки к ЕГЭ

1час – химия - для подготовки к ЕГЭ
Содержание занятий внеурочной деятельности в 1-4классах формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей. В 1классе на внеурочную деятельность отводится 1час, 2-4классах – по два часа.
1класс: «Шахматы»
2класс: «Шахматы» и «Хореография»

3класс: «Шахматы» и «Хореография»

4класс: «Шахматы» и «Хореография»

