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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
 МО «НОВОЛАКСКИЙ РАЙОН»  

368040  тел  8 (242) 21-4-81  21-4-83   факс 8 (242) 21-4-81	с. Новолакское 


«28» август 2020 года. Руководителям ОО

Выписка из ПРОТОКОЛА №22-06/03 заседания Антитеррористической комиссии МО «Новолакский район» от 24.08.2020г.

2. Рекомендовать отделу МВД России по Новолакскому району (Нахаев Ш.А.), МКУ «Управления образования» (Кудаева С.Р.):
 - принять меры по обеспечению общественной безопасности и антитеррористической защищенности на объектах образования в период подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных началу нового 2020 - 2021 учебного года;
 - продолжать работу по обеспечению безопасности образовательных учреждений в период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных дню знаний, а также при проведении учебного процесса;
 - перед проведением праздничных мероприятий провести дополнительные проверки образовательных учреждений, оценить уровень их готовности к новому учебному году, проведение мероприятий по проверке посетителей праздничных мероприятий с применением технических средств контроля (металлодетекторы и т.д.)
 3. Предложить отделу МВД России по Новолакскому району, отделу УФСБ РФ по РД в г.Хасавюрт согласовать и провести внеплановые внезапные проверки и тренировки в учебных образовательных организациях с целью выяснения и поддержания готовности сил, и средств при возникновении нештатных ситуаций, в том числе с проверкой сработки и реагирования на сработку кнопки тревожной сигнализации. 
4. МКУ «Управления образования» (Кудаева С.Р.):
 - при выявлении недостатков в части антитеррористической защищенности и пожарной безопасности образовательных учреждений района принять меры по незамедлительному их устранению;
 - с 31 августа по 7 сентября 20209г обеспечить проведение инструктажей с преподавательским и обслуживающим персоналом, учащимися образовательных организаций по порядку действий при возникновении чрезвычайных ситуаций и по соблюдению требований антитеррористической защищенности; 
- с 7 по 14 сентября 2020г. организовать проведение в образовательных учреждениях тренировки по эвакуации персонала и учащихся на случай возникновения чрезвычайных ситуаций; 
Об итогах проведенных мероприятий проинформировать отдел по обеспечению деятельности АТК МО «Новолакский район» до 15.09.2020г.
    Информацию со школ отправить на почту исполнителя для составления свода.
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