Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма
[bookmark: _GoBack]     Обеспечение безопасности детей на улицах и дорогах, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма являются главными из наиболее насущных, требующих безотлагательных решений задач.
Проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма является весьма актуальной и практически значимой. Все мы живем в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения в дорожно-транспортной обстановке. Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неположенных местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них.
Наш небольшой коллектив  всегда стремился и стремится обеспечить своим воспитанникам и обучающимся качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге.
Учитывая особую значимость работы в данном направлении в школе работает кружок "Я-пешеход и пассажир", создан отряд ЮИД (рук.Рамазанов Н.М-Р.)
Программы данных объединений разработаны с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и профилактики дорожно-транспортных происшествий. Они является платформой для построения процесса воспитания грамотного участника дорожного движения. Это одно из важнейших промежуточных звеньев прохождения ребёнком от этапа неосознанного овладения культурой участника дорожного движения к этапу осознанного его применения.

